

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIV, SERIA II, Nr. 9155

6 PAGINI — 30 BANI

LUNI 30 OCTOMBRIE 1978

Într-o atmosferă de puternică însuflețire, în cadrul unei mari manifestări populare desfășurate sub semnul prețurii pe care partidul și statul o acordă muncii harnice a țărănimii, a tuturor lucrătorilor ogoarelor, înconjurat cu sentimente de fierbinte dragoste și recunoștință

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PARTICIPAT LA SĂRBĂTORIREA „ZILEI RECOLTEI“

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la marea adunare populară din municipiul Pitești



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a participat duminică, 29 octombrie, în județul Argeș, la sărbătorirea „Zilei recoltei” — manifestare tradițională, desfășurată sub semnul prețurii pe care partidul și statul, întregul nostru popor, o acordă muncii harnice a țărănimii, a tuturor lucrătorilor de pe ogoare, strădanilor lor de a spori neincetat rodnicia pământului.

Împreună cu secretarul general al partidului, au luat parte tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Manea Mănescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Ion Ioniță, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răduț, Virgil Trafin, Iosif Ugiar, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Mihai Dalea, Miu Dobrescu, Ludovic Fazekas, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Vasile Patilinet, Ion Ursu, Richard Winter, Vasile Marin, Vasile Mușat, Angelo Miculescu, viceprim-ministrul al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare.

La sărbătorirea „Zilei recoltei” au luat parte, de asemenea, ca invitați, primii secretari ai comitetelor județene de partid Covasna — Ferdinand Nagy, Ilfov — Maxim Berghianu, Prahova — Ion Cîrcel, Sibiu — Vpsile Bărbuleț, Teleorman — Teodor Roman, Vâlcea — Teodor Coman.

pentru țărănimea cooperatoare, pentru toți cei ce muncesc pe ogoare, un nou prilej pentru a-și reafirma sentimentele de fierbinte dragoste și recunoștință pe care le nutresc față de partid și secretarul său general, pentru sprijinul permanent acordat dezvoltării și modernizării agriculturii, pentru grija statornică manifestată față de creșterea bunăstării materiale și spirituale a satului românesc, pentru rolul important ce le-a fost conferit în opera de făurire a prezentului socialist și a viitorului comunist al patriei.

La sosirea în municipiul Pitești, mi de localnici au venit pentru a-i întâmpina din inimă pe iubiiții oaspeți.

În numele lor, al tuturor locuitorilor melegurilor argesene, tovarășul Ion Sirbu, prim-secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, urează tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, celorlalți tovarășii din conducerea partidului și statului un caldoras bun-venit.

Este intonat Imnul de stat al Republicii Socialiste România. Tovarășul Nicolae Ceaușescu trece, apoi, în revistă compania

zultate obținute și stabilind, pe baza lor, măsuri concrete pentru realizarea unor recolte tot mai bogate, pentru valorificarea cât mai deplină a marilor rezerve și posibilități de care dispune agricultura noastră socialistă, pentru creșterea necontenită a producției vegetale și animale în actualul cincinal și în perspectivă.

„Ziua recoltei” a constituit

(Continuare în pag. a II-a)

Dragi tovarășii și prieteni,

Doresc să încep prin a adresa tuturor participanților la această mare adunare populară consacrată sărbătoririi „Zilei recoltei”, tuturor locuitorilor municipiului și județului dumneavoastră cele mai caldorese salutări din partea Comitetului Central al Partidului, Consiliului de Stat și guvernului, precum și a mea personală. (Urale, aplauze puternice, se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Sărbătorim pentru a doua oară „Ziua recoltei” în județul Argeș, ceea ce demonstrează că oamenii muncii de pe ogoarele acestui județ s-au străduit să obțină recolte tot mai bune, să aducă o contribuție tot mai însemnată la progresul agriculturii noastre, la ri-

dicarea bunăstării întregului popor. (Urale, aplauze, se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”)

În întreaga țară, în acest an, deși condițiile climatice n-au fost dintre cele mai favorabile, am obținut o producție agricolă satisfăcătoare, realizând o recoltă de cereale de circa 19 milioane tone, precum și producții însemnate la celelalte culturi. Aceasta asigură de deplină bună aprovizionare a populației și anumite disponibilități pentru export, deși nu pe măsura prevederilor planului și a necesităților. Producția obținută în acest an, în condițiile cunoscute, demonstrează încă o dată marile posibilități de care dispune agricultura noastră socialistă care, dotată în mod corespunzător, dispunând de cantitățile nece-

sare de produse chimice, poate realiza recolte mult mai mari decît cele dobîndite pînă acum. (Urale, aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Pentru rezultatele bune obținute de cooperatori, de toți oamenii muncii din agricultura județului Argeș — care ocupă și în acest an primul loc în întrecerea dintre județe — doresc să adresez tuturor celor mai calde felicitări și urări de noi și noi succese. (Urale, aplauze puternice)

De aici, de la Pitești, doresc să adresez, de asemenea, întregii țărănimii cooperatiste, tuturor oamenilor muncii de pe ogoarele patriei noastre, întregii țărănimii, cele mai calde felicitări cu prilejul Zilei recoltei, pentru rezultatele obținute în acest an, precum și

la hectar și de 5000 kg de porumb la hectar — apropierea primăverii agriculturii de care am vorbit acum doi ani. (Aplauze, urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Încă în acest an, în întreaga agricultură de stat ne apropiem de producția de 5000 kg porumb la hectar; sint convins că anul viitor vom obține în agricultura de stat o producție de peste 5000 kg de porumb la hectar. Cei care lucrează în acest sector trebuie să facă totul în această direcție. (Aplauze puternice, prelungite; urale). După cum ați auzit, în lăcomia s-a depășit în acest an la porumb producția de 5000 kg pe întregul județ. Aceasta demonstrează faptul că obiectivul de

(Continuare în pag. a III-a)



Sărbătorirea beișugului ogoarelor, a tuturor celor care, prin muncă neobosită fac ca roadele pământului să fie de la un an la altul tot mai bogate, s-a încheiat printr-o mare și entuziasmată adunare populară organizată în centrul civic al municipiului Pitești.

De la expoziție, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, ceilalți tovarășii din conducerea partidului și statului parcurg, pe jos, una dintre principalele artere ale Piteștiului, îndreptîndu-se spre piața centrală — locul de desfășurare a marii adunări populare.

O ambianță însuflețită, de intensă bucurie, domnește de-a lungul traseului parcurș. Mii și mii de localnici, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, au ieșit în întâmpinarea iubitorilor oaspeți. Multimea ovacionează și aclamă îndelung. Coruri reunite interpretează vibrantul cîntec „Partidul — Ceaușescu — România”, trei nume scumpe tuturor, trei nume cu valoare de simbol, cu profunde rezonanțe în sufletul și conștiința națiunii noastre. Numeroase formații artistice de amatori, grupe de sportivi și sportive întregesc — prin evoluțiile lor — atmosfera acestei zile de sărbătoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu

răspund cu căldură manifestărilor entuziaste ale piteștenilor.

Pe parcursul distanței străbătute, de la expoziție pînă în centrul civic al orașului, secretarul general al partidului a dat noi indicații de sistematizare și modernizare, în continuare, a zonei prin care trece Calca Craiovei — importantă arteră de penetrație, cu intensă circulație. Dialogul cu ceilalți tovarășii privind sistematizarea municipiului este reluat la sediul comitetului județean de partid.

Sosirea în piață a secretarului general, a celorlalți tovarășii din conducerea de partid și de stat este întâmpinată cu însuflețire, cu urale și aplauze prelungite. Cei prezenți — locuitorii ai Piteștiului, ai localităților rurale din jur, muncitori, ingineri, tehnicieni, intelectuali, tineri și vîrstnici — scandează minute în sir „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!” din glas netărmuritei lor încredere în partid și secretarul său general, adevărată nestrămutată în politica clarvăzătoare a partidului și statului nostru, de propășire continuă a patriei noastre socialiste, de ridicare a României pe noi trepte de progres și civilizație.

(Continuare în pag. a II-a)

Interviul acordat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU ziarului argentinian „Clarín“

După cum s-a anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, la 19 octombrie, pe Marcos Cytynblum, trimis special al ziarului argentinian „Clarín”, căruia i-a acordat următorul interviu:

INTREBARE: Domnule președinte, cum ați putea aprecia relațiile româno-argentinene în prezent și ce perspective s-ar putea întrevădea în viitor pentru legăturile dintre cele două țări? Care sînt, după părerea domniei voastre, domeniile cele mai favorabile pentru cooperare?

RĂSPUNS: Doresc să menționez cu multă satisfacție că relațiile româno-argentinene au cunoscut în ultimii ani o dezvoltare continuă. Ele pot fi caracterizate ca bune, atât în ce

privește dezvoltarea schimburilor economice, tehnico-stiințifice și culturale, cit și conlucrarea pe plan internațional a reprezentanților țărilor noastre. Consider că există posibilități de a extinde în mod substanțial în viitorii ani schimburile economice și, în mod deosebit, de a realiza o cooperare în producție, inclusiv pe terțe piețe. De altfel, vizitele în România în acest an a comandantului marinei și a ministrului de externe din Argentina au permis stabilirea de noi perspective în di-

recția largirii colaborării celor două țări.

Din acest punct de vedere, aș dori să menționez că, dacă importurile românești din Argentina au crescut substanțial, exporturile noastre sînt din păcate mult mai reduse, ceea ce a creat un dezechilibru destul de serios. Pentru a asigura dezvoltarea largă a colaborării economice este necesar să se realizeze, pe lângă un import corespunzător al României, și un import crescînd de produse românești în Argentina, stabilindu-se astfel o balanță comercială și o balanță de plăți echilibrată.

Consider că dezvoltarea României, cit și a Argentinei crează condiții pentru un puternic pro-

gres al schimburilor economice. Noi dăm o importanță deosebită cooperării în producție, atât bilaterale, cit și pe terțe piețe cu Argentina.

De asemenea, este necesar să intensificăm colaborarea în domeniul științei și tehnicii, al culturii, să lărgim schimburile de delegații, de cetățeni ai țărilor noastre. Cred că originea comună a celor două popoare, afinitățile de limbă și cultură, care dau relațiilor româno-argentinene o semnificație deosebită, sint de natură să favorizeze intensificarea acestei colaborări.

INTREBARE: După terminarea Conferinței de la Bel-

(Continuare în pag. a V-a)

STEAUA GIMNASTICII ROMÂNEȘTI, NADIA COMĂNECI, CONTINUĂ SĂ STRĂLUCEASCĂ

La întrecerile pe aparate ea a obținut MEDALIE DE AUR și titlul mondial la birnă; medalie de argint la sărituri

Tînăra EMILIA EBERLE: trei medalii de bronz la birnă, paralele și sol

DAN GRECU — medalie de bronz la inele

Amănunte despre Campionatele mondiale de gimnastică, încheiate aseară la Strasbourg, precum și alte relații și știri sportive — în pagina a 4-a





CUVINTAREA TOVARASULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

a obține peste 5 000 kg porumb în agricultura de stat pe întreaga țară este pe deplin realizabil.

Fără îndoială, dragi tovarăși și prieteni, avem dreptul să fim mulțumiți de felul în care agricultura noastră se dezvoltă. Dar, totodată, nu trebuie să uităm lipsurile, greutățile care mai seamă trebuie să avem în vedere că nu peste tot se realizează lucrările agricole corespunzător cerințelor științei agricole, nu peste tot sînt folosite mijloacele mecanizate și mijloacele chimice așa cum se cuvine. Nu este încă folosit în suficientă măsură pământul — principalul factor de care depinde realizarea rapidă a obiectivelor pe care l-a fixat Congresul al XI-lea în domeniul agriculturii. Rezultatele bune pe care le avem într-un număr mare de unități în unele județe demonstrează că peste tot este posibil ca în anul viitor să se facă o cotitură radicală în activitatea din agricultură. Trebuie să înțelegă bine toți cei care lucrează în agricultură — începînd cu Ministerul Agriculturii, cu Consiliul Național al Cooperativelor Agricole, cu organizațiile județene de partid și organele agricole, cu consiliile de conducere ale unităților de stat și cooperatiste — întreaga țară, toți specialiștii, că nu se mai poate admite desfașurarea în continuare a unei activități nesatisfăcătoare în unele unități și județe. Trebuie lichidate cu hotărîre lipsurile, delăsarea, trebuie declanșată o mobilizare generală pentru realizarea sarcinilor puse de Congresul al XI-lea în domeniul agriculturii. Dispunem de tot ce este necesar pentru aceasta și putem obține ceea ce ne-am propus. (Aplauze și urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Avem rezultate bune și la plantele tehnice, în viticultură, în pomicultură, în zootehnie. Pe ansamblu mergem înainte, dar, trebuie să recunoaștem, mergem înșă cu pași prea înceti. Putem merge mai repede și trebuie să mărim pașul. Cerințele dezvoltării economiei naționale, ale ridicării nivelului de trai, înfăptuirea programului de făurire a societății socialiste multilateral

dezvoltate impun să impulsionezăm ritmul în toate sectoarele din agricultură. Avem posibilități să obținem realizarea prevederilor stabilite de Congresul al XI-lea, asigurînd creșterea contribuției agriculturii la dezvoltarea generală a patriei, la ridicarea bunăstării întregului nostru popor. (Aplauze, urale).

Sărbătorirea „Zilei recoltei” trebuie să constituie un prilej de trecere în revistă a întregii noastre activități, atât a ceea ce este bun, cît și a ceea ce este negativ. Să învățăm din ceea ce este bun și să generalizăm experiența pozitivă și, totodată, să tragem învățăminte din greșelile comise și în acest an pentru a nu le mai repeta în anul viitor. Consiliul Național al Agriculturii, Uniunea Națională, organizațiile de partid, organele agricole trebuie să treacă la măsuri de pregătire în cele mai bune condiții a campaniei agricole pentru anul viitor. Am înșămîntat, în general, în condiții bune. Avem posibilitatea de a realiza toate arătările pentru înșămîntările de primăvară. Să pregătăm tehnic zămintele și, mai cu seamă, să ne ocupăm ca fiecare specialist, fiecare lucrător din agricultură să înțelegă cum trebuie desfășurată activitatea în anul viitor. Încheierea lucrărilor agricole din toamnă nu înseamnă că putem dormi liniștiți pînă la primăvară. Dimpotrivă, trebuie folosite din plin lunile de iarnă pentru pregătirea temeinică a recoltei anului viitor, pentru a obține recolte mult superioare celor din acest an în toate sectoarele! (Aplauze puternice, urale).

Dragi tovarăși și prieteni, Desi sărbătorim „Ziua recoltei”, nu putem să nu menționăm rezultatele pe care minunata noastră clasă muncitoare, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate din patria noastră, le obțin în celelalte domenii de activitate. În industrie, producția pe primele nouă luni — și desigur și pe 10 luni — este superioară prevederilor planului. În doi ani și 10 luni am obținut peste 40 miliarde lei producție industrială peste plan, ceea ce demonstrează că obiectivele stabilite de Conferința Națională de a realiza în acest cincinal peste plan o producție de 100 miliarde lei sînt pe deplin realizabile și vor fi înfăptuite

te! (Aplauze puternice, prelungește și scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Dealtfel, rezultatele din agricultură sînt nemilocijitate legate de contribuția importantă a clasei muncitoare, a industriei noastre socialiste la mecanizarea și chimizarea acestor ramuri economice. Iată de ce la „Ziua recoltei” doresc să adresez clasei noastre muncitoare, inginerilor și tehnicienilor, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor, cele mai calde felicitări pentru succesele obținute în toate domeniile în înfăptuirea programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România. (Aplauze puternice, prelungește; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”)

Sînt cunoscute măsurile adoptate de Comitetul Central al partidului în vederea perfecționării mecanismului economic, întărirea autoconducerii și autogestunii în toate sectoarele. Doresc să reamintesc aici faptul că autoconducerea și autogestunea trebuie să se realizeze cu putere atît în agricultura de stat, în S.M.A.-uri, cît și în cooperativele agricole de producție. Trebuie să organizăm întreaga activitate agricolă pe principiile economice; indicatorii producției nete trebuie să fie hotărîtor și în producția agricolă de stat și cooperatistă. (Aplauze puternice, urale).

Trecerea la noul mecanism economic presupune, așa cum a stabilit Conferința Națională din anul trecut, realizarea saltului de la acumularea cantitativă la o nouă calitate în toate sectoarele. Este necesar ca această calitate nouă să se afirme cu putere și în agricultura noastră socialistă. În agricultură trebuie să se afirme, din asemenea, cu putere, revoluția tehnico-științifică prin creșterea contribuției științei agricole la obținerea unor rezultate tot mai bune. Aceasta presupune ca institutele agricole, Academia Agricolă, toți cei care lucrează în domeniul cercetării, să rupă hotărît cu rutina și conservatorismul, să adopte un spirit cu adevărat revoluționar în știința agricolă. Rezultatele unei asemenea orientări sînt demonstrate de unitățile care au lichidat cu formalismul, rutina, conservatorismul, adoptînd metode noi

în activitatea agricolă. (Aplauze puternice, urale).

Avem nevoie de semințe mai bune, de mai mare productivitate, rezistente la dăunății climatice din țara noastră, din diferite zone: avem nevoie de rase de animale superioare, mai productive care să asigure o producție mai mare de carne, lapte, lînă. Practica demonstrează că este pe deplin posibil să realizăm rapid rase superioare în țara noastră. Iată de ce este necesar ca miile de cercetători agricoli să iasă din birouri și laboratoare, să meargă în fermele agricole, în rîndul lucrătorilor agriculturii și împreună cu aceștia să contribuie la înfăptuirea revoluției în agricultura noastră. (Aplauze puternice, urale). Vreau să fiu bine înțeles, nu subapreciez importanța muncii în laborator, dar laboratorul nu e decît un aspect al cercetării. Cel mai mare laborator îl constituie terenul, ogorul unde trebuie verificat tot ceea ce se realizează în laborator. Nu facem nimic cu nici un soi, cu nici o plantă obținută în laborator, dacă ea nu demonstrează în câmp capacitatea de a asigura realizarea unor producții foarte mari la hectar. Cînd pun problema ieșirii din laboratoare nu mă gîndesc să se renunțe la folosirea laboratorului științific, ci vreau să subliniez că laboratorul este numai un mijloc, urmînd ca în câmp să se obțină sursurile de care agricultura noastră are nevoie. (Aplauze puternice și urale).

Pentru a realiza revoluția în agricultură trebuie să realizăm mai înțel revoluția în știință, în conducerea agriculturii, în modul de a lucra al specialiștilor, al țărănimii. Trebuie să realizăm o revoluție în conștiința tuturor oamenilor muncii din agricultură, astfel încît ei să fie conștienți de forța de care dispun, conștienți că de ei depinde înfăptuirea revoluției agriculturii românești. (Aplauze, urale prelungește).

La această adunare populară mi-am propus să vorbesc deosebit despre agricultură și știința agricolă. Este însă evident că revoluția tehnico-științifică presupune o îmbunătățire a activității în toate domeniile științei, părăsirea laboratoarelor și în industrie și pășirea în uzine. Aceasta este valabil pentru cei din

construcția de mașini, pentru cei din chimie, din metalurgie. Numai în epurabile sau laboratoare nu vor face nimic; cercetătorii trebuie să meargă în mijlocul muncitorilor, în uzine, și împreună cu ei să înfăptuiască revoluția tehnico-științifică în toate domeniile economiei. (Urale puternice, aplauze). De asemenea, dacă am vorbit de necesitatea ridicării pregătirii profesionale, tehnice și a conștiinței oamenilor muncii din agricultură, este evident că aceasta privește toate sectoarele, întregul nostru popor. De aceea este necesară perfecționarea activității în întregul nostru învățămînt, a muncii de formare a cadrelor în toate domeniile. În acest scop, dealtfel, noua lege a învățămîntului urmărește să așeze pe o bază mai trainică întreaga activitate de formare a cadrelor, de ridicare a nivelului profesional și a conștiinței politice și cetățenești a tineretului, a tuturor oamenilor muncii din patria noastră. În fapta noastră programului Congresului al XI-lea, înaintarea spre comunism presupune o profundă revoluție în ridicarea nivelului profesional, științific, tehnic, în dezvoltarea conștiinței cetățenești, revoluționare, a conștiinței întregului nostru popor, deoarece poporul însuși va asigura triumful comunismului în România, bunăstarea, independența și suveranitatea patriei. (Aplauze puternice, urale prelungește. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

În același timp, dragi tovarăși și prieteni, acționăm cu toată fermitatea pentru perfecționarea organizării sociale, a mecanismului economic, pentru crearea cadrelor de afirmare puternică a autoconducerii, a autogestunii, pentru participarea activă a tuturor oamenilor muncii, a întregului popor la conducerea activității economice-sociale, la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a patriei noastre socialiste. Sîntem ferm hotărîți să facem tot pentru a perfecționa continuu formele de conducere și participare democratică a oamenilor muncii în dezvoltarea gospodăriei. Pe măsura dezvoltării democratice socialiste, a participării tot mai active a tuturor categoriilor sociale, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a

întregului popor, la conducerea sa prin joasă, vom asigura întărirea și mai puternică a unității întregului popor în cadrul Frontului Unității Socialiste, sub conducerea partidului nostru comunist, vom asigura mersul tot mai ferm, cu pași tot mai viguroși, înainte, spre societatea de bunăstare și ferice, spre societatea socialistă multilateral dezvoltată, spre comunism! (Aplauze puternice, îndelungate. Se scandează, repetat: „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”)

Dragi tovarăși, Discușind despre problemele perfecționării activității economice, sociale, politice, avem permanent în vedere că rezultatele pe care le obținem noi, ca oricare popor, în construcția socialismului, servesc nu numai intereselor României, ci și cauzei generale a socialismului, colaborării și păcii în lume.

Preocupîndu-ne de soluționarea problemelor complexe ale societății noastre, România, partidul nostru participă activ la viața internațională, la lupta pentru realizarea unor relații noi, democratice, între popoare, bazate pe deplina egalitate în drepturi, pe respectul independenței și suveranității naționale, pe renunțarea la forță și la amenințarea cu forța, pe neamestecul în treburile interne, pe respectarea dreptului fiecărui națiunii de a fi deplin stăpînit de destinele sale, de a-și fura viața în mod liber, așa cum dorește. (Aplauze puternice, urale îndelungate. Se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Nu doresc să mă opresc acum pe larg asupra problemelor internaționale ale lumii contemporane. Consider însă necesar să accentuez la această mare adunare populară, cu prilejul „Zilei recoltei”, că problemele esențiale ale lumii de astăzi sînt cele legate de lichidarea subdezvoltării și făurirea noului ordin economic internațional, care să pună capăt împărțirii lumii în bogăți și săraci, să asigure dezvoltarea mai rapidă a popoarelor care au rămas în urmă ca efect al dominației îndelungate imperialiste și colonialiste, să asigure progresul, bunăstarea și fericirea tuturor națiunilor lumii. (Puternice aplauze, urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

În al doilea rînd, soluționarea problemelor complexe mondiale este legată de realizarea dezarmării și, în primul rînd, a dezarmării nucleare, de înfăptuirea unei lumi a păcii și colaborării egale între toate națiunile lumii. (Urale, aplauze puternice).

Este astăzi un fapt de necontestat că accentuarea cursei înarmărilor, acumularea de noi și noi mijloace de distrugere a omului — fie clasice, fie nucleare — pun conștinu noi și noi greutăți pe umerii tuturor popoarelor, le împiedică în munca și preocupările lor pentru dezvoltare economică-sociale, pentru bunăstare, face să crească pericolul izbucnirii unui nou război cu consecințe de neprevăzut. De aceea, lupta împotriva înarmărilor, pentru dezarmare, pentru oprirea politicii de înarmare, constituie un factor hotărîtor al întregii dezvoltări mondiale. Lupta pentru pace este problema fundamentală a lumii contemporane. (Aplauze puternice, urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

De fapt, dragi tovarăși și prieteni, lichidarea subdezvoltării și făurirea noului ordin economic, înfăptuirea dezarmării și realizarea unei politici de pace constituie condițiile determinante pentru soluționarea multor probleme complexe, litigioase ale lumii de astăzi. Iată de ce noi considerăm că este timpul să se facă totuși pentru unirea eforturilor popoarelor, a țărărilor socialiste, a popoarelor în curs de dezvoltare și nealiniate, a tuturor națiunilor lumii, care doresc pacea, care vor să nu cadă victimă unei agresiuni, să nu cadă victimă bombelor atomice. (Urale puternice, aplauze).

În acest spirit noi concepem lupta pentru securitatea europeană ca o formă a luptei împotriva subdezvoltării, pentru noua ordine, împotriva înarmărilor, pentru pace, iar lupta pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase pe calea tratativelor, pentru renunțarea la folosirea căilor militare, ca o luptă pentru dezarmare, pentru pace.

Iată de ce, dragi tovarăși, sărbătorind victoriile noastre în agricultură, victoriile noastre în construcția socialistă, sîntem ferm hotărîți să facem tot pentru a contribui la so-

luționarea tuturor problemelor care preocupă omenirea, pentru edificarea unei lumi a păcii și dreptății sociale, a unei lumi în care fiecare națiune să se dezvolte liber, să poată să contribuie la civilizația universală. (Aplauze, urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Dragi tovarăși și prieteni,

Aș dori, în încheiere, să mă adresez din nou piteștenilor, argeșenilor, exprimînd convingerea că sărbătorirea pentru a doua oară în Pitești a „Zilei recoltei” îi va determina pe toți lucrătorii ogoarelor din Argeș să lucreze tot mai bine pentru că, poate, a treia sărbătorire consecutivă să se facă tot la Pitești. (Urale, aplauze îndelungate; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Nu vreau să fiu cumva bănuț că în numele cu cei din Pitești. De aceea îmi exprim, de asemenea, convingerea că oamenii muncii din agricultura celorlalte județe, comitetele județene de partid — care știu că se află în fața televiziunilor — se vor gîndi din acest an să dea primul loc celor din Argeș. Este o înțelegere. Desigur, argeșenii au demonstrat că știu să lupte, dar eu sînt convins că și alte județe știu să lupte. Să facem ca în anul viitor această întrecere să ridice întreaga agricultură pe o treaptă superioară, indiferent cine va câștiga. În fond va câștiga agricultura, va câștiga întregul nostru popor. (Urale, aplauze puternice, îndelungate, se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Cu aceste gînduri doresc să închei, urîndu-vă dumnea-voastră, celor din Argeș și Pitești, succese tot mai mari în întreaga activitate, urînd încă o dată întregii țărănimii, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor, noi și noi succese, multă sănătate și multă fericire. (Urale îndelungate, aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”). Masele de oameni ai muncii care participă la această mare adunare populară ovationează îndelung Partidul Comunist Român, pentru secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exprimîndu-și astfel hotărîrea de a face tot pentru înfăptuirea istoricelor hotărîri ale Congresului al XI-lea, a Programului partidului).

(Urmare din pag. a II-a)

„23 Februarie”, comuna Borcea, lucrăm pămîntul așa cum ne-ai sfătuit permanent dumnea-voastră. Ca buni gospodari, care știm să transformăm hîrnicia și priecerea în recolte tot mai bogate, am reușit să realizăm în ultimii cinci ani pe întreaga suprafață irigată, o producție medie de porumb de aproape 10 000 kg, 2 460 kg floarea-soarelui și 43 tone sîcî de zahăr de pe fiecare hectar.

La marea sărbătorire a recoltei, vă raportăm, mult iubite tovarășe secretar general, că în acest an am înregistrat substanțiale depășiri față de angajamentele asumate. Astfel, producția de porumb boabe este de 11 000 kg la ha, floarea-soarelui 2 500 kg, iar la sfecla de zahăr de 50 000 kg pe întreaga suprafață. Pe lotul experimental, de 20 ha, unde densitatea a fost de 65 000 plante la ha, am reușit să obținem o producție medie de 20 000 kg porumb, fapt ce demonstrează că avem posibilități de realizare a unor recolte și mai mari. Pentru anul viitor ne-am propus să extindem suprafața lotului experimental la 100 ha.

Rezultatele obținute în acest an ne-au permis să livrăm la fondul de stat 4 500 tone porumb, revenind cite 8 000 kg pe fiecare hectar.

Vă asigurăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că ne vom mobiliza și mai puternic forțele materiale și umane, vom pune în valoare mai intens posibilitățile și rezervele de care dispunem, pentru a realiza și depăși sarcinile de plan, contribuind astfel și noi la dezvoltarea multilaterală a patriei noastre socialiste.

În prezenta dumnea-voastră, mult stimată tovarășe secretar general, a tovarășei Elena Ceaușescu la această mare sărbătorire a recoltei, noi simțim dealtfel ca întotdeauna, vibrînd puternic sentimentul de dragoste față de omenie, griji și răspunderea față de dezvoltarea societății și armonioasă a economiei țării, a spus ing. George Tudora — director I.A.S. Bălești, județul Dolj.

Cunoaștem cu toții eforturile materiale mari pe care le-a făcut și le face statul, întreaga noastră societate, pentru dezvoltarea agriculturii, pentru ca această ramură de bază a economiei naționale să se înscrie în ritmurile stabile de Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român.

Știm, de asemenea, cu cită energie și din nou să ocupăm dumnea-voastră personal, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, de problemele dezvoltării, intensificării și modernizării producției agricole.

Vă raportăm și pentru personal muncitor din I.A.S. Bălești nu există dorință mai mare și nu va preocupă nici un efort pentru a da viață indiciei dumnea-voastră ca din fiecare hectar să realizăm la fiecare hectar: 8 000 kg grîu, 6 000 kg orz, 3 000 kg soia și 12 000 kg porumb boabe în teren irigat, să sporim producția de lapte.

Asigur conducerea partidului cu noi ne vom preocupă nici un efort pentru realizarea exemplară a angajamentelor luate în acest cadru solemn.

Am emoția și bucuria fierescă ce mă stăpînesc participînd la această mare adunare populară, a spus în cuvîntul său Barabás Așoșan — președintele C.A.P. Argeș, județul Covasna, vă rog să-mi permiteți să exprim, în numele tuturor lucrătorilor județului Covasna — români și maghiari — sentimentele cele mai alese, recunoștința fierbinte și cele mai vii mulțumiri dumnea-voastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru grija statornică de o purtă dezvoltării tuturor județelor țării, agriculturii noastre socialiste, ridicării bunăstării materiale și spirituale a tuturor țărărilor patriei.

Munca înfrățită, plină de devotament și hîrnicie a țărănilor cooperatori din județul Covasna, fără deosebire de naționalitate, este o dovadă a hotărîrii noastre neabătute de a înfăptui istoricele hotărîri ale Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a voinței ferme de a urma exemplul dumnea-voastră de muncă și viață, închinată realizării viitorului luminos al scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

Că mărturie a atașamentului nostru deplin față de politica partidului și statului sînt roadele bogate pe care le obținem an de an și care reprezintă un prinos de recunoștință pentru minunata condiție de muncă și de viață de care ne bucurăm, liberi într-o țară minunată și independentă.

La această sărbătorire a agriculturii noastre, vă raportăm, că în anul trecut, realizarea saltului de la acumularea cantitativă la o nouă calitate în toate sectoarele. Este necesar ca această calitate nouă să se afirme cu putere și în agricultura noastră socialistă.

În agricultură trebuie să se afirme, din asemenea, cu putere, revoluția tehnico-științifică prin creșterea contribuției științei agricole la obținerea unor rezultate tot mai bune. Aceasta presupune ca institutele agricole, Academia Agricolă, toți cei care lucrează în domeniul cercetării, să rupă hotărît cu rutina și conservatorismul, să adopte un spirit cu adevărat revoluționar în știința agricolă. Rezultatele unei asemenea orientări sînt demonstrate de unitățile care au lichidat cu formalismul, rutina, conservatorismul, adoptînd metode noi

în activitatea agricolă. (Aplauze puternice, urale).

Avem nevoie de semințe mai bune, de mai mare productivitate, rezistente la dăunății climatice din țara noastră, din diferite zone: avem nevoie de rase de animale superioare, mai productive care să asigure o producție mai mare de carne, lapte, lînă. Practica demonstrează că este pe deplin posibil să realizăm rapid rase superioare în țara noastră. Iată de ce este necesar ca miile de cercetători agricoli să iasă din birouri și laboratoare, să meargă în fermele agricole, în rîndul lucrătorilor agriculturii și împreună cu aceștia să contribuie la înfăptuirea revoluției în agricultura noastră. (Aplauze puternice, urale). Vreau să fiu bine înțeles, nu subapreciez importanța muncii în laborator, dar laboratorul nu e decît un aspect al cercetării. Cel mai mare laborator îl constituie terenul, ogorul unde trebuie verificat tot ceea ce se realizează în laborator. Nu facem nimic cu nici un soi, cu nici o plantă obținută în laborator, dacă ea nu demonstrează în câmp capacitatea de a asigura realizarea unor producții foarte mari la hectar. Cînd pun problema ieșirii din laboratoare nu mă gîndesc să se renunțe la folosirea laboratorului științific, ci vreau să subliniez că laboratorul este numai un mijloc, urmînd ca în câmp să se obțină sursurile de care agricultura noastră are nevoie. (Aplauze puternice și urale).

Pentru a realiza revoluția în agricultură trebuie să realizăm mai înțel revoluția în știință, în conducerea agriculturii, în modul de a lucra al specialiștilor, al țărănimii. Trebuie să realizăm o revoluție în conștiința tuturor oamenilor muncii din agricultură, astfel încît ei să fie conștienți de forța de care dispun, conștienți că de ei depinde înfăptuirea revoluției agriculturii românești. (Aplauze, urale prelungește).

La această adunare populară mi-am propus să vorbesc deosebit despre agricultură și știința agricolă. Este însă evident că revoluția tehnico-științifică presupune o îmbunătățire a activității în toate domeniile științei, părăsirea laboratoarelor și în industrie și pășirea în uzine. Aceasta este valabil pentru cei din

conștinu noi și noi greutăți pe umerii tuturor popoarelor, le împiedică în munca și preocupările lor pentru dezvoltare economică-sociale, pentru bunăstare, face să crească pericolul izbucnirii unui nou război cu consecințe de neprevăzut. De aceea, lupta împotriva înarmărilor, pentru dezarmare, pentru oprirea politicii de înarmare, constituie un factor hotărîtor al întregii dezvoltări mondiale. Lupta pentru pace este problema fundamentală a lumii contemporane. (Aplauze puternice, urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

De fapt, dragi tovarăși și prieteni, lichidarea subdezvoltării și făurirea noului ordin economic, înfăptuirea dezarmării și realizarea unei politici de pace constituie condițiile determinante pentru soluționarea multor probleme complexe, litigioase ale lumii de astăzi. Iată de ce noi considerăm că este timpul să se facă totuși pentru unirea eforturilor popoarelor, a țărărilor socialiste, a popoarelor în curs de dezvoltare și nealiniate, a tuturor națiunilor lumii, care doresc pacea, care vor să nu cadă victimă unei agresiuni, să nu cadă victimă bombelor atomice. (Urale puternice, aplauze).

În acest spirit noi concepem lupta pentru securitatea europeană ca o formă a luptei împotriva subdezvoltării, pentru noua ordine, împotriva înarmărilor, pentru pace, iar lupta pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase pe calea tratativelor, pentru renunțarea la folosirea căilor militare, ca o luptă pentru dezarmare, pentru pace.

Iată de ce, dragi tovarăși, sărbătorind victoriile noastre în agricultură, victoriile noastre în construcția socialistă, sîntem ferm hotărîți să facem tot pentru a contribui la so-

luționarea tuturor problemelor care preocupă omenirea, pentru edificarea unei lumi a păcii și dreptății sociale, a unei lumi în care fiecare națiune să se dezvolte liber, să poată să contribuie la civilizația universală. (Aplauze, urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Dragi tovarăși și prieteni,

Aș dori, în încheiere, să mă adresez din nou piteștenilor, argeșenilor, exprimînd convingerea că sărbătorirea pentru a doua oară în Pitești a „Zilei recoltei” îi va determina pe toți lucrătorii ogoarelor din Argeș să lucreze tot mai bine pentru că, poate, a treia sărbătorire consecutivă să se facă tot la Pitești. (Urale, aplauze îndelungate; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Nu vreau să fiu cumva bănuț că în numele cu cei din Pitești. De aceea îmi exprim, de asemenea, convingerea că oamenii muncii din agricultura celorlalte județe, comitetele județene de partid — care știu că se află în fața televiziunilor — se vor gîndi din acest an să dea primul loc celor din Argeș. Este o înțelegere. Desigur, argeșenii au demonstrat că știu să lupte, dar eu sînt convins că și alte județe știu să lupte. Să facem ca în anul viitor această întrecere să ridice întreaga agricultură pe o treaptă superioară, indiferent cine va câștiga. În fond va câștiga agricultura, va câștiga întregul nostru popor. (Urale, aplauze puternice, îndelungate, se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Cu aceste gînduri doresc să închei, urîndu-vă dumnea-voastră, celor din Argeș și Pitești, succese tot mai mari în întreaga activitate, urînd încă o dată întregii țărănimii, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor, noi și noi succese, multă sănătate și multă fericire. (Urale îndelungate, aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”). Masele de oameni ai muncii care participă la această mare adunare populară ovationează îndelung Partidul Comunist Român, pentru secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exprimîndu-și astfel hotărîrea de a face tot pentru înfăptuirea istoricelor hotărîri ale Congresului al XI-lea, a Programului partidului).

Știm, de asemenea, cu cită energie și din nou să ocupăm dumnea-voastră personal, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, de problemele dezvoltării, intensificării și modernizării producției agricole.

Vă raportăm și pentru personal muncitor din I.A.S. Bălești nu există dorință mai mare și nu va preocupă nici un efort pentru a da viață indiciei dumnea-voastră ca din fiecare hectar să realizăm la fiecare hectar: 8 000 kg grîu, 6 000 kg orz, 3 000 kg soia și 12 000 kg porumb boabe în teren irigat, să sporim producția de lapte.

Asigur conducerea partidului cu noi ne vom preocupă nici un efort pentru realizarea exemplară a angajamentelor luate în acest cadru solemn.

Am emoția și bucuria fierescă ce mă stăpînesc participînd la această mare adunare populară, a spus în cuvîntul său Barabás Așoșan — președintele C.A.P. Argeș, județul Covasna, vă rog să-mi permiteți să exprim, în numele tuturor lucrătorilor județului Covasna — români și maghiari — sentimentele cele mai alese, recunoștința fierbinte și cele mai vii mulțumiri dumnea-voastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru grija statornică de o purtă dezvoltării tuturor județelor țării, agriculturii noastre socialiste, ridicării bunăstării materiale și spirituale a tuturor țărărilor patriei.

